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Що ж собою являють ці умови чи передумови? З чим вони зв'язані? Насамперед, 
вони асоціюються з необхідністю досягнення високого рівня політичної і правової 
свідомості людей, з виробленням у них необхідної для активної участі в політичному і 
громадському житті загальнолюдської культури. 

Принципово важливими передумовами державотворення в нашій країні є також: 
вироблення в широких шарів працюючого населення навичок, потреб і досить високого 
рівня компетентності для свідомої участі їх у керуванні державними і суспільними 
справами: наявність у суспільстві міцного правопорядку, непорушної законності і 
конституційності; ствердження принципу плюралізму думок і суджень у всіх сферах життя 
суспільства і держави; розвиток системи самоврядування народу в центрі і на місцях; 
послідовне розширення і поглиблення в сфері економіки, політики, культури, науки, у 
соціальній сфері життя суспільства принципів реальної демократії. 

Важливими умовами і передумовами формування правової держави в Україні є 
також створення внутрішньо єдиного, несуперечливого законодавства. Існуючі нині 
протиріччя в правовій системі, що виникає час від часу боротьба діючих законів і 
законодавчих актів, видаваних на місцях, не тільки не наближають країну до правової 
держави, але, навпаки, ще більше віддаляють. Ця боротьба руйнівно позначається на 
економіці, суспільстві і самій державі. Зневажливе відношення до існуючих законів 
автоматично породжують таке ж відношення і до місцевих актів, це веде до трагічних 
наслідків для багатьох мільйонів людей. 

Серед існуючих умов і передумов успішного формування і функціонування правової 
держави варто назвати наявність у країні громадянського суспільства. Як зазначала 
М.І.Матузова ідея правової держави є ідея взаємоуправління громадянського суспільства і 
держави, що припускає руйнування монополії держави на владу з одночасною зміною 
співвідношення волі держави і суспільства на користь останнього й окремої 
особистості».[3, с.65] 

В даний час Українська дійсність характеризується невисоким рівнем політичної і 
парламентської культури, правовим нігілізмом, слабістю демократичних традицій і навичок. 
Якщо і можна для України визнати концепцію правової держави, то, зрозуміло, з цілим 
рядом застережень, з огляду на відношення громадян України до права як соціального 
інструменту, історичну прихильність до сильної держави, низьку «природну» правову 
активність і ініціативу. 
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ІДЕЯ ПРАВОВОЇ ДЕРЖАВИ ЯК ЗАГАЛЬНОЛЮДСЬКА ЦІННІСТЬ 

 
Боса Ю.О., учениця 10 класу Вишенської ЗОШ І-ІІІ ступенів Бориспільської районної ради 
Київської області 
Керівник: учитель-методист, вчитель історії та правознавства Вишенської ЗОШ І-ІІІ 
ступенів Бориспільської районної ради Київської області Варич Л.В. 

 
Проблеми правової держави завжди хвилювали передових людей, прогресивних 

мислителів стародавності, середньовіччя і сучасності. Питання типу – що таке правова 
держава? Коли з'явилася ця ідея і як вона розвивалася? Які її основні ознаки і риси? Яка 
мета і призначення правової держави? – практично завжди знаходилися в полі зору 
філософів, юристів, істориків незалежно від з поглядів і суджень, а також від того, як 
кваліфікувалося і як називалася ця держава – чи державою закону, справедливості, 
державою загального чи благоденства або ж державою законності. 

Зрозуміло, суть і зміст ідеї правової держави в одних мислителів, політичних і 
суспільних діячів найчастіше розходилися із суттю і змістом його в інших мислителів і 
державних діячів. 

Питання правової держави широко обговорюються й у наш час. Основна причина 
такої уваги до правової держави ґрунтується не тільки на гуманізмі самої ідеї його 
виникнення, але й у пошуках шляхів її найбільш адекватного оформлення й ефективного 
здійснення.[1, с.5] 
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Правова держава – це така держава, у якій створюються умови для найбільш повного 
забезпечення прав і свобод людини і громадянина, а також для найбільш послідовного 
зв'язування за допомогою права політичної влади з метою недопущення зловживань. 

Серед існуючих умов і передумов успішного формування і функціонування правової 
держави варто назвати наявність у країні громадянського суспільства. 

Словосполучення «громадянське суспільство» умовно, тому що «не 
громадянського», а тим більше «антигромадянського» суспільства не існує. Будь-яке 
суспільство складається з громадян і без них немислимо. Тільки додержавне, 
нецивілізоване (родове) суспільство не можна було назвати громадянським. По-перше, в 
силу його незрілості, примітивності; по-друге, тому, що там узагалі не було таких понять, 
як «громадянин», «громадянство». 

Не могло бути, громадянським суспільством також і рабовласницьке суспільство, 
тому що воно не визнавало значну частину своїх членів і якості вільних і рівноправних. 
Раби були не суб'єктами, а об'єктами домагань з боку собі подібних. Те ж саме можна 
сказати про феодальне суспільство з його кріпосним правом.[2, с.26] 

Здійснення основних прав людини всіма особами, що проживають у певній країні, 
може забезпечити насамперед відповідна держава: адже тільки вона здатна надати 
формальної (юридичної) загальнообов'язковості тим умовам, які конче необхідні для 
використання кожною людиною її основних прав. І якщо держава максимальною мірою 
реалізовуватиме таку здатність, зробить це своєю основною функцією, вона може 
вважатися правовою. Отже, правова держава – це держава реальних прав людини. 

Правова держава – це держава, в якій юридичними засобами реально забезпечено 
максимальне здійснення, охорону і захист основних прав людини. Саме така держава є 
одним із найвизначніших загальнолюдських політико юридичних ідеалів. 

Концепція правової держави формувалася в історії, політико-правової думки, 
поступово втілюючи кращі гуманістичні здобутки соціальної теорії та практики. При цьому 
використовувались окремі положення, висловлені такими видатними мислителями як 
Платон і Аристотель, Т. Гоббс і Дж. Локк, Ж.-Ж. Руссо і Ш.-Л. Монтеск'є.[3, с.76] 

Головним фундатором зазначеної концепції цілком заслужено вважається видатний 
німецький філософ І. Кант (хоча сам він вживав дещо інший термінологічний вислів - 
«правовий державний устрій»). Серед тих, хто підтримував і розвивав ідею правової 
держави наприкінці XIX – початку XX ст., були українські вчені (зокрема, Б. О. 
Кістяківський, М. І. Палієнко, С. Дністрянський, А. Малицький, В. Старосольський), відомі 
юристи-теоретики Росії (В. М. Гессен, С. А. Котляревський, М. М. Коркунов, Ф. В. 
Тарановський тощо) і представники багатьох інших країн. 
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ОСНОВНІ НАПРЯМИ ФОРМУВАННЯ ПРАВОВОЇ ДЕРЖАВИ В УКРАЇНІ 

 
Лазаренко Р.Ю., учень 9 класу Вишенської ЗОШ І-ІІІ ступенів Бориспільської районної 
ради Київської області 
Керівник: вчитель вищої категорії, заступник директора з виховної роботи Вишенської ЗОШ 
І-ІІІ ступенів Бориспільської районної ради Київської області, вчитель української мови і 
літератури та світової літератури Костенко Н.В. 

 
Правова держава передбачає передусім розвиток законодавства. В останні роки в 

Україні прийнято чимало законів, які регулюють суспільні відносини в різних сферах 
життя. У недавно прийнятій Конституції України критерієм закріплення основних прав та 
свобод громадян міжнародні стандарти, загальновизнані принципи й норми міжнародного 
права, зафіксовані, зокрема в Статуті ООН, Загальній декларації прав людини, Пакті про 
громадянські та політичні права, Паризькій хартії для нової Європи. 

Розвиток конституційних положень щодо прав людини і громадянина здійснюється в 
законах України, зокрема, про власність, підприємництво, свободу совісті та релігійних 
організацій, про статус суддів, прокуратуру, адвокатуру та інших. 

Верховенство закону, зміцнення його авторитету досягається шляхом поліпшення 


